
 

Dobrý den, milé sbory ARCHA a JORDÁN!  

Drazí bratři a sestry, přeji vám veselé 

Vánoce – svátky Narození Krista! Tento 

měsíc je naplněn jak velkou radostí, tak i 

smutnými událostmi. Radost z adventu, 

očekávání zázraku, dekorace v našem 

denním středisku pro děti, domácí 

dekorace, příprava dárků. Miluji Vánoce 

víc než všechny svátky, je to čas 

nesrovnatelný s čímkoli jiným! Trvá celý 

měsíc. Každý den si vzpomenu na malého 

Ježíše, který přišel na tuto zem, aby nás 

zachránil od hříchu, přinesl mír, naučil lidi 

milovat a dal za nás svůj život... Jak krásný je náš Ježíš!! V denním centru spolu s osmáky 

zdobíme místnost, ve které probíhají naše hodiny matematiky. Čekáme na sníh, ale zatím venku 

jen prší a je zima. 

 

Z těch smutných událostí: Téměř každou 

noc zní letecký poplach. Nikam 

nechodíme, do nejbližšího (a jediného 

úkrytu ve městě) je to 6 minut autem. Často 

se probouzíme a úzkost se nepozorovaně 

vkrádá do srdce...  

Nedávno Rusové rozbombardovali 

železniční stanici ve Fastově, která je 

blízko nás a často jsme z ní jezdili na 

výlety. Každý den se valí proudy krvavých 

zpráv... Před třemi dny odvedl vojenský 

úřad našeho druhého pastora do války. Je to velká ztráta pro naši církev, tak moc všem 

pomáhal...  Nyní, v kontextu války, byla jeho služba tak potřebná  



Něco málo z našich posledních novinek 

Vyprávěla jsem vám o rodině 

Cukanovových. Jedna věřící rodina ze 

sousední malé vesnice Hrebeni si vzala 

tyto skvělé dívky do pěstounské péče. 

Nedávno jsem na ulici potkala 

biologickou matku těchto dívek. Byla 

opilá. Je mi jí tak líto, ví, že má šanci 

získat své děti zpět. Nabízela jsem jí, aby 

jela do rehabilitačního centra pro ženy - 

alkoholičky. Ale ona nechce... Opakuje 

osud Natašiny matky, která kvůli 

alkoholu zapomněla na své děti, a 

nedávno jsme ji pohřbili. Dívky 

samozřejmě po své matce teskní, ale jsou 

rády za nový domov, chutné jídlo, mír, 

přijetí, lásku. Skončily pro ně noční 

křiky, rvačky, hlad, zima, absence elektřiny v domě. Školní autobus vozí dívky z vesnice do 

našeho města. Zůstaly se učit ve své původní škole.  

 

Tohle je Rostikova skupina na lyceu. 

Nedávno mě do lycea pozvali, protože 

zameškává hodiny. Je pro něj hodně těžké 

si zvyknout na nové prostředí. Cítí se 

velmi zranitelně mezi novými lidmi. 

Myslím, že jeho emoční inteligence 

odpovídá 10 letům. I když navenek 

vypadá velmi dospěle. Vynaložila jsem 

na něj spoustu úsilí, času a prostředků. 

Někdy dělá velmi hloupé věci, za které se 

stydí. Ale! Konečně teď pravidelně chodí 

do lycea na hodiny! Celá rodina Nataši a 

Rostika – otec, matka, starší bratr – ti 

všichni pili alkohol a zemřeli na to. Tak moc bych si přála, aby tyto dvě děti, o které se starám 

už 9 let, měly jiný osud. Prosím, modlete se za Rostika i Natašu. 

  



Potravinové balíčky 

 

V těchto prosincových dnech je kvůli výpadkům elektřiny dlouhá tma (pouze 8-12 hodin 

proudu rozdělených do 3 slotů). Často jsme přiváželi potraviny ve tmě, museli jsme používat 

baterky. Všechny děti a dospělí jsou za pomoc velmi vděční. V domech je zima a tma. V těch 

domech, kde mají stará kamna na dřevo, je teplo. Ale ti, kteří mají plynové nebo elektrické 

topení, mají méně štěstí.  

                                                                                                                                

Zítra podle plánu zapnou elektřinu na 3-4 hodiny po 7-8 hodinách bez ní. Cítím, že tyto 

výpadky na mě opravdu emocionálně doléhají. Ano, pokračujeme v našem domácím odporu. 

Nakonec nacházíme způsoby, jak rozptýlit naše děti a zajistit jim dětství, které si zaslouží. 

Nicméně, jsou dny, kdy realita udeří silněji, než bychom chtěli, a srdce je plné únavy a smutku. 

V naší církvi ubylo mužů, odcházejí jeden po druhém na frontu. Tolik smutných zpráv o 

každodenních obětech, nepřítel pomalu postupuje, někde jsou naši vojáci obklíčeni a nemají 

vodu, jídlo. Někdo šel na misi a my se za něj modlíme, ptáme se jeden druhého: vrátil se? O 

někom dlouho nejsou žádné zprávy. Někdo byl vyznamenán Křížem za odvahu, někoho 

povýšili a převedli na složitější důstojnickou pozici.  



 

Moc vám děkuji za vaši podporu, modlitby, péči. Je tak cenné 

vědět, že existují lidé, kteří se starají a milují.  

Kéž Bůh pomůže všem, drazí bratři a sestry!  

Pokoj a nebeský mír! 
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